Завдання ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з хімії  
(2012-2013 н.р.)

7 клас
1. Які хімічні елементи названі на честь країн? Навести не менше чотирьох назв. Який елемент вперше відкрили на сонці? Вказати кількість протонів та нейтронів, які містяться в ядрах атомів, у названих вами елементах. (10 балів)

2. У довіднику наводяться такі дані:

Кальцій – це сріблястий метал з температурою плавлення 8500С.

Кальцій входить до складу вапняку, крейди, гіпсу, апатиту тощо, які належать до поширених мінералів.

Кальцій за поширеністю в земній корі займає V місце (4,1% за масою).

Кальцій добре проводить електричний струм.

Кальцій має валентність ІІ.

Кальцій уперше був отриманий Г. Деві в 1808р. під час електролізу суміші гашеного вапна із меркурій(ІІ) оксидом.

Кальцію в організмі людини міститься в середньому близько 1г.

Кальцій розчиняється в рідкому амоніаку з утворенням електропровідних розчинів.

Кальцій реагує з водою майже з такою самою швидкістю, як і літій.

У яких твердженнях ідеться про просту речовину, а в яких – про хімічний елемент? Які твердження характеризують фізичні властивості простої речовини, а які – хімічні? (10 балів)

3. Запропонуйте метод розділення суміші, яка містить залізо, цукор, сірку та річковий пісок. Опишіть послідовність дій. (10 балів)

4. Що виражає формула Fe2(SO4)3 ? Які розрахунки можна зробити за цією формулою? Наведіть їх. (10 балів)

5. За обсягами розвіданих запасів та видобутку марганцевих руд Україна посідає перше місце у Європі та друге у світі (після ПАР). Вміст піролюзиту (MnО2) в руді становить 63,2%. Обчисліть масову частку Мангану в руді. (10 балів)
Завдання ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з хімії
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8 клас

       1. Написати рівняння реакцій, що відбуваються при таких перетвореннях,   зазначити тип кожної реакції, умови проведення та назви продуктів реакції:
                                       Са3(PO4)2

 КМnO4                O2              P2O5             H3PO4                Ag3PO4 .

  (10 балів)
2. У вашому розпорядженні є вода, повітря, сірка та кальцій. Використовуючи   ці речовини та продукти їх перетворень, написати максимально можливу   кількість одержаних речовин. 

      (17 балів)

	3. Визначте формулу речовини, якщо відомо, що вона містить 52,94% Аргентуму;  20,59% Нітрогену;  2,94% Гідрогену;  23,53% Оксигену. Визначте її формулу та назвіть речовину. (8 балів)

  4. Розрахувати масу 1л суміші (н.у.), що містить рівні масові кількості кисню та водню. Скільки грамів води може утворитися, якщо підпалити 1л цієї суміші? (10 балів)
55. Суміш заліза та ферум(ІІ) оксиду масою 25г обробили розчином хлоридної кислоти. При цьому виділилось 5,6л газу (н.у.). Визначте масову частку ферум(ІІ) оксиду у суміші.      (10 балів)



6. Щоб пограти з учнями в гру на складання формул бінарних сполук, молодий учитель хімії  підготував картки із символами хімічних елементів і підрядковими індексами:
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1.  Визначте, формули яких сполук зашифрував учитель. Кожну картку можна використати тільки один раз. 
2. Назвіть сполуки. (10 балів)
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1. Сріблясто білий метал взаємодіє з розчином розбавленої сульфатної  кислоти з утворенням солі А. При додаванні до водного розчину А лугу утворюється білий аморфний осад, який швидко зеленіє на повітрі, і далі набуває бурого кольору. Напишіть відповідні рівняння реакцій (коефіцієнти в окисно-відновних реакціях розставити методом електронного балансу). (6 балів)
2. При спалюванні зразка цинку масою 1,5г виділилося 5,9кДж теплоти. Визначити, чи містив зразок домішки, якщо відомо, що при спалюванні 

1 моль цинку виділяється 348 кДж теплоти. Обчислити масову частку домішок в даному зразку. (6 балів)

3. Юний хімік вирішив наповнити воднем кулю об’ємом 1 м3 (н.у.). Водень виділяється при перебігу реакції між цинком, який містив 4 % (по масі) домішок, та хлоридною кислотою. Розрахуйте масу цинку (в кг) та об’єм кислоти (у л), необхідних для добування водню. Скільки коштуватиме цей експеримент батькам юного хіміка, якщо ціна цинку 103,0 грн/кг, а 30% хлоридної кислоти (густина 1,15 г/мл) ( 8 грн/л.   (8 балів)
4. Купрум(ІІ) оксид масою 24,0г розчинили в 300мл 10%-вого розчину хлороводню (ρ= 1,09г/мл). Розрахуйте масову частку(%) купрум(ІІ) хлориду в кінцевому розчині. (10 балів)
5. Прореагували 14,71г суміші оксиду та сульфату барію в 53,14мл води. Фільтруванням добули 5%-ий розчин. Визначити масовий та відсотковий склад вихідної суміші. (10 балів).
6. Речовина масою 14,9 г, утворена двома видами атомних частинок з однаковою електронною будовою 1s22s22p63s23p6, повністю прореагувало  з розчином масою 20,0 г із масовою часткою сульфатної кислоти 98%.

1. Напишіть рівняння зазначеної реакції.
2. Визначте масу солі, що утворилася.
3. Напишіть рівняння   реакції між водним розчином утвореної солі з металічним магнієм. (10 балів)
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1. Скласти молекулярні рівняння реакцій, за допомогою яких можна здійснити перетворення за такими схемами: 

        РO4 3-  →  Р0  →  Р+5  →  РO4 3-  →  амофос   

      Ag3PO4
                (5 балів)
2. Підібрати коефіцієнти в рівнянні окисно-відновної реакції:

KMnO4 + NaCl + H2SO4 →  

 Визначити елемент-окисник і елемент-відновник, їх продукти і скласти                                                                         схему електронного балансу. (6 балів)
3. Яку масу соди можна одержати із 10л (н.у.) CO2 і 30г NaOH? Зробіть окремі розрахунки для питної, кристалічної та кальцинованої соди, назвіть речовини за сучасною номенклатурою. (10 балів)
4. Суміш сірки і фосфору, маса якої дорівнює 2,52г, обробили концентрованою нітратною кислотою, взятою у надлишку. Газ, що виділився при цьому, розчинили у воді за наявності кисню. З одержаної кислоти добули 40г калій нітрату при відносному виході 90%. Визначити масову частку (%) сірки у суміші. (10 балів)
5. У 95мл кисню спалили 25мл суміші метану і етану. Після реакції суміш карбон(IV) оксиду і кисню становила 60мл. Визначте відсотковий склад вихідної суміші. (10 балів)
6. Константа рівноваги Н2 + І2       2НІ за 400 оС становить 40. Розрахуйте ступінь перетворення водню та йоду в гідроген йодид (в об’ємних %), якщо концентрації вихідних речовин однакові й дорівнюють 0,01 моль/л. (10 балів)
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1. Наведіть рівняння реакцій та вкажіть умови одержання з бензену таких сполук: 1) толуен, 2) нітробензен, 3) амінобензен, 4) сульфобензен,   
5) хлоробензен, 6)бензойна кислота. Відповідь проілюструйте рівняннями реакцій. (6 балів)
2. Закінчити рівняння реакції, скласти електронний баланс, вказати процеси окиснення та відновлення:

Cu2S + HNO3 розб → …;                    C2H5OH  + KMnO4
 →…


(10 балів)

3. Продукти спалювання 6 г деякої органічної речовини пропустили послідовно крізь склянки, що містили фосфор(V) оксид та баритову воду. Маса першої склянки збільшилась на 10,8 г, а в другій утворилось 39,4 г барій карбонату та 25,9 г барій гідрогенкарбонату. Визначте формулу невідомої органічної речовини. 
(10 балів)
4. Суміш алкену з воднем об’ємом 26,88л (н.у.) пропустили над платиновим каталізатором при 200°С. При цьому прореагувало 75% алкену, а об’єм суміші зменшився до 20,16л (н.у.). При пропусканні вихідної суміші через склянку з бромною водою алкен повністю прореагував, і маса склянки збільшилась на 16,8г. Визначте склад вихідної суміші (у % за об’ємом) та будову вихідного алкену. (10 балів)
5. При  пропусканні повітря через електричну дугу утворюється нітроген(ІІ) оксид. Визначте константу рівноваги, якщо рівноважний вихід нітроген(ІІ) оксиду при 24000С становить 2,24%. (10 балів)
6. Речовина А складу С2Н4О3 реагує з етанолом у присутності концентрованої сульфатної кислоти, утворюючи суміш речовин Б (С4Н8О3) і В (С6Н12О3). Також із реакційної суміші було виділено сполуку Г (С4Н4О4). Жодна зі сполук Б, В та Г не реагує з натрій гідрокарбонатом. Після послідовної обробки речовин А і Б металічним натрієм і йодистим етилом утворюється речовина В, яка після кип’ятіння з водним розчином лугу й підкислення розчину перетворюється в сполуку Д. Сполука Д є ізомером речовини Б і реагує з натрій гідрокарбонатом. Установіть будову всіх речовин, укажіть їх назви та напишіть рівняння відповідних реакцій. (10 балів)
